

# 生前治病救人 身后捐献遗体

## 79岁的毛善励遗体昨捐献，岛城已有1600人提交申请

本报3月31日讯(见习记者 李晓闻) 3月31日12时,由青岛红十字会和青岛大学医学院主办的毛善励遗体捐献暨遗体告别仪式在青岛市红十字生命奉献展厅举行。

毛善励生前是青岛市第八人民医院的内科兼神经内科副主任医师,自21岁参加工作后,一直奋斗在医疗卫生战线上。2001年毛善励提交了捐献遗体申请书,委托红十字会将其遗体捐献

给青岛大学医学院。3月31日9时,毛善励因心肌梗塞救治无效在青岛第五人民医院去世,享年79岁。12时,老人的遗体被安放在告别厅中央,接受最后的道别。

三鞠躬之后,毛善励的大女儿毛贺民已经泣不成声:“父亲是个好医生,生前曾经瞒着家人捐助过一名白血病患者。这次遗体捐献,他一直瞒着我母亲,只和我正式地谈过。父亲说,比物质生命更重要的是精神生命,他希望自己的精神

生命能够留给后世。最终我被说服,作为家属代表在遗体捐献申请书上签了字。”

毛贺民的一对双胞胎妹妹也提到,她们父亲生前工作兢兢业业,很少休息,颇受敬重。对于此次遗体捐献,她们也曾有过犹豫,但最终理解并支持父亲的行为。

“当时遗体捐献的志愿者大多是背地里申请,生怕外界知道。但是毛善励老人没有任何顾

虑,很大方,很明确地表示要捐献遗体,这一点令我们都很敬佩。”红十字会负责遗体捐献的工作人员张少芹回忆道。

“我决心做到鞠躬尽瘁、死而后已,使个人的遗体能够为祖国医疗卫生事业的发展做出最后一份贡献。”毛善励在2001年写给党组织的一封信上,这样说道。

青岛大学医学院解剖学实验室的刘志才告诉记者,仪式结

束后,将对毛善励的遗体进行防腐处理,做成标本,供日后教学使用。“目前学校的遗体标本非常匮乏,有时需要外校支援。”实验室的杨老师说:“目前至少二十七八个学生才能共用一具遗体标本,学生现场操作的机会非常少。”

据悉,毛善励是青岛市第217例实现遗体捐献的志愿者。目前青岛市共有1600人通过红十字会提交了遗体捐献申请。



## 技能比武

3月30日,青岛国际机场飞机勤务部客桥队举办了客桥操作业务技能大比武,现场以机务工作梯模拟航空器客舱门,由操作人员驾驶登机桥靠接工作梯,按照“精、准、稳”的要求,提升员工操作技能,以保证登机桥安全、稳定运行,为旅客上下飞机提供安全舒适的环境。

本报通讯员 康磊 胡国栋 摄影报道

## 清明期间多条道路调流

### 市民祭扫亲人出行请注意

本报3月31日讯(通讯员 刘健 管怀香 王友科) 清明节即将来临,依据传统风俗习惯,市民会到殡仪馆祭奠已故亲人,届时重庆南路、瑞昌路、南昌路、萍乡路、德兴路交通压力增大,为确保该区域道路畅通,保障市民的安全出行,交警四方大队决定自2011年4月3日至4月5日对殡仪馆周边道路进行调流。

调流措施如下:

萍乡路(南昌路至重庆南路段)禁止车辆西向东行驶。  
德兴路(南昌路至重庆南路段)禁止

车辆东向西行驶。

沿重庆南路南、北双向行驶的车辆,需驶向德兴路殡仪馆北门的,由萍乡路口经南昌路向德兴路顺时针环形行驶。

停车场设置:

1.殡仪馆以东重庆南路道路两侧停车(大约停600辆私家车);2.殡仪馆以东蚌埠路道路两侧停车(大约停200辆私家车);3.殡仪馆以北德兴路北侧单侧停车(大约停400辆私家车);4.殡仪馆以南萍乡路全路段禁止停车;5.殡仪馆南门口设置出租车落客点。

此外,为了方便市民到福宁园祭扫,交警部门将在4月3日至4月5日,允许在福州路的延吉路段至樱花小镇路段东侧单向停车,市北交警大队将在现场安排警力协助福宁园的工作人员指挥车辆侧位停放。同时,驾车前去祭奠的市民还可以将车辆停放在樱花小镇道路两侧。请市民停车后尽量在车内醒目位置留下联系方式,方便第一时间联系。此外,不去祭奠的市民,如果不是必须沿福州路行驶,尽量选择银川西路、绍兴路、吴兴路等周边道路绕行。

## 火车站周边6日起调流

本报3月31日讯(通讯员 梁峰) 因地铁车站施工,自2011年4月6日至2013年4月10日,新泰安路火车站广场路段封闭,禁止车辆通行,途经车辆请按如下路线通行:

沿新泰安路北向南行驶的车辆,改由新泰安路、新建调流路通行。禁止车辆沿广西路东西驶入费县路城阳路口(公交车、单位班车除外),改由广西路、蒙阴路、湖南路、新建调流路绕行。蒙阴路(广西路至湖南路段)改为南向北单向通行,北向南行驶车辆请由湖

南路、湖北路等周边道路绕行。

据了解,青岛火车站是青岛市地铁一期工程(3号线)的起点站,地铁施工期间,广西路蒙阴路以西路段封闭交通,广西路至火车站、北京路方向车流绕行蒙阴路、湖南路;广西路至费县路方向车流向南通过调流道路,经兰山路向西行驶(兰山路调流路以西路段改为双向四车道,其中东向西三车道,西向东一车道)。

泰安路湖南路至费县路路段,施工期间双向交通通过火车站站前广场新

建的双向四车道临时调流道路运行。

受其影响:

1.临时取消新泰安路的原“火车站”站,临时在兰山路增设“火车站”站的公交线路分别为:公交303路线、公交311路线、公交802路线。

2.公交2路、8路、301路、320路,恢复原线路行驶,原站点停靠。

3.公交220路、305路、307路、325路、501路,恢复原线路行驶,原站点停靠,取消临时在城阳路增设的“火车站”站。

## 388家企业 获纳税信用A级

3月31日,青岛市政府新闻办公室协同青岛市国税局、地税局联合举行新闻发布会,对A级纳税信用企业进行表彰。全市共388家企业获得纳税信用A级。

据市国税局新闻发言人介绍,获评A级纳税信用等级的企业,除专项专案检查和金税协查等检查外,两年内可免除税务检查;还可享受放宽发票领购限量、简化出口退(免)税申报手续等鼓励措施。这是岛城首次以新闻发布会的形式来表彰A级纳税信用企业。

据统计,此次评定A级纳税信用企业,比2006年至2007年评定出的237户增长63.71%。

在表彰A级信用企业的同时,发布会还曝光了市国税局、地税局自2010年4月起查处的青岛永捷科学仪器有限公司偷税案等4起典型违法涉税案件。据介绍,2010年全市税务机关共查处各类涉税违法案件3559起,查补收入11.03亿元,对全市10个重点税收区域开展了专项整治;公安机关立涉涉税犯罪案件26起,破案8起,抓获犯罪嫌疑人45人。

(见习记者 曹思扬)

## 南非客商“踩点”葡萄酒节

岛城首届葡萄酒美食节将于5月27日到29日举行。日前,南非葡萄酒协会代表梅瑞安先生一行专程前往奥帆中心进行了实地考察。

在谈到对青岛的印象时,梅瑞安说,青岛是他见过的最美的城市之一,是“东方的摩纳哥”。此次来到青岛参加美食节,他带来了特别针对中国人设计的皮诺塔基葡萄酒。梅瑞安介绍说,南非继承了法国悠久的葡萄酒酿造历史,当地的气候也非常适宜葡萄的生长。为了打开中国市场,他们对葡萄酒的制作工艺进行了改良,酿造出的葡萄酒非常适合中国人的口味。

承办方的一位工作人员介绍,在葡萄酒节期间,市民除了可以享受到美酒美食,参加丰富多彩的活动之外,还可了解到南非独特的酒文化。以南非最大的酒庄之一Spier酒庄为代表的多个参展方,将给岛城市民带来原汁原味的非洲风情。

(见习记者 赵兵)

## 华泰柏瑞价值增长股票基金获奖

在3月31日揭晓的《证券时报》中国基金业明星奖评选中,华泰柏瑞价值增长股票基金荣获“2010年度股票型明星基金奖”。在刚刚过去的2010年度,由华泰柏瑞投资总监汪晖管理的华泰柏瑞价值增长股票基金取得了较好的业绩回报。根据银河证券基金研究中心统计,2010年1月1日至12月31日,华泰柏瑞价值增长股票基金净值增长率21.98%,同期业绩比较基准增长率为-9.12%,超越业绩比较基准31.10%,在166只标准股票型基金中排名第7。

天气

今天

今天白天,晴转多云,有轻雾,南风3-4级转北风4-5级,气温5/14℃;今天夜间,多云转阴,局部有阵雨,北风5-6级,气温3/5℃。相对湿度30%-80%。郊区温度1/15℃。

明天

阴,5-6级转4-5级,3/11℃。

## 4月9日起八大关内需持证行车

### 符合条件车辆即日起办理车辆通行证

本报3月31日讯(通讯员 于昕 梁峰) 自2011年4月1日至2011年11月30日禁止机动车在八大关风景区内部分道路上通行,居住在禁区域内的居民车辆及单位车辆的通行证自即日起开始办理。

据交警市南大队相关负责人介绍,

八大关景区禁行区域为太平角一路(黄海路至正阳关路)以西、正阳关一支路(山海关路19号至正阳关路)以东、正阳关路(正阳关一支路至太平角一路)以南。在八大关风景区禁行区域内居住的居民车辆、单位办公车辆请到青岛市公安局交通警察支队市南大队(东海西路

七号甲805房间)办理登记手续。咨询电话:66572512。

交警市南大队提醒说,2011年4月9日前对未及时处理通行证进入禁行区域内的,民警将不予以处罚,自2011年4月10日起,将对进入禁行区域而未持有通行证的车辆驾驶人依法进行处罚。